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МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«Русская классическая литература в мировом культурно-историческом контексте»
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Конференция проводится в рамках поддержанного РГНФ проекта № 15-34-11091а (ц)
23 июля, 10.00
ауд. № 3

Регламент выступления – 15 минут

Ведущие:   Б.Н. Тарасов и И.А. Есаулов
Есаулов Иван Андреевич (Литературный институт). Аксиологические и методологические основания нового понимания русской классики. 
Тарасов Борис Николаевич (Литературный институт). Редукционистские особенности восприятия творчества Достоевского на Западе. 

Ужанков Александр Николаевич (Литературный институт). «Учение о прилоге» как духовная основа художественных образов русской литературы XIX века. 

Касперс Ольга (Университет Зальцбурга, Австрия). Рецепция русской классики в европейских изданиях: некоторые особенности.   
Сунь Лэй (Пекинский университет, Китай). Рецепция русской классической литературы в ведущих научных и образовательных изданиях Китайской Народной Республики. 
Кузнецов Степан Александрович (Литературный институт). Рецепция русской классической литературы в литературоведении немецкоязычных стран XX-XXI вв.

Ганошенко Мария Евгеньевна (Литературный институт). Особенности рецепции русской классической литературы в современных франкоязычных изданиях. 

Коршунова Евгения Александровна (Мемориальный Дом-музей С.Н. Дурылина). Эстетика христианского реализма в русской, украинской и мировой литературе. 
Ростовцева Юлия Александровна (Литературный институт). «Литературная утопия: между научной методологией и авторской аксиологией».
Сытина Юлия Николаевна (МГОУ). Преломление романтической концепции творческой личности в русской литературе (на материале «Отечественных записок» 1839 г.).
Мещерякова Юлия Борисовна (Литературный институт, соискатель, Казахстан). Структуры повседневности русской семьи в «Семейной хронике» С.Т. Аксакова. 

Соловьева Мария Александровна (ИМЛИ). Эсхатология русского модернизма и образ Красного коня в поэзии С. Есенина. 
Кротова Дарья Владимировна (МГУ). Природа в мировосприятии В. Шаламова: рецепция русской классической традиции и поэтическое новаторство. 
Савинов Алексей Андреевич (ГАУГН). Рецепция русской классической литературы в советских журналах 1917 – 1935 гг. 
Саитбаталова Алиса Алиевна (Литературный институт). Рецепция русской классики в «толстых» журналах 1954-1985 гг.
Фокеева Мария Петровна (Литературный институт). Детерриториализация русской классического литературы ХIХ века в эпоху перестройки.
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