Межвузовская научная конференция
«Василий Осипович Ключевский – выдающийся  историк, мыслитель, общественный деятель»
( к 175-летию со дня рождения).
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Начало в 15.30

Ауд. 3

Орлов Александр Сергеевич, к.и.н., профессор. МГУ им. М.В.Ломоносова, Литинститут. «Историческая концепция В.О.Ключевского».

Зимин Александр Иванович, д.ф.н., профессор. Литинститут. «Философские основания истории В.О.Ключевского». 

Ивлев Виталий Юрьевич, д.ф.н., проф., зав. кафедрой философии МГТУ им. Баумана. «В.О.Ключевский: методология истории».

Савельев Алексей Леонидович, главный редактор журнала «История» Издательского дома «Первое сентября». «Сказания иностранцев о Московском государстве» В.О. Ключевского: источниковедческие и историософские основы отечественной Россики». 

Серазетдинов Борис Уразбекович, к. и. н., доцент, ИРИ РАН. "Влияние Запада в России XVII в. и его последствия для российской истории в научном наследии В.О. Ключевского"

Строганов Михаил Викторович, д.филол. н, профессор (Тверь – Москва).  «История как история литературы. В.О. Ключевский и культурно-историческая школа».

 Лебедев Сергей Николаевич, д.э.н., профессор. Литинститут. «В.О.Ключевский как мыслитель и писатель».

Зайцева Ольга Вячеславовна, к.ф.н., доцент. Литинститут. «Публичная коммуникация как способ исторического познания: В.О.Ключевский как лектор».

Исаев Игорь Андреевич, д.юр.н., профессор, зав. кафедрой истории государства и права МГЮУ   имени О.Е.Кутафина. «В.О.Ключевский о «Русской правде».

Иванова Мария Валерьевна, д.филол.наук, профессор. Литинститут. «В.О.Ключевский – основоположник научного изучения древнерусской агиографии».
Дмитренко Сергей Федорович, к.филол.наук, доцент. Литинститут. «В.О. Ключевский об эпохе императора Александра III».

Строганова Евгения Нахимовна, д.филол. н, профессор (Тверь – Москва). «В.О. Ключевский в текстах М.Е. Салтыкова».
Соловьев Владимир Михайлович, д.и.н., профессор кафедры мировой культуры МГЛУ «В.О.Ключевский как представитель русского духовного ренессанса»
Юрчик Екатерина Эдуардовна, к.и.н., доцент. МГУ им. М.В.Ломоносова, Литинститут. «Сюжеты западноевропейской истории в интерпретации В.О.Ключевского». 

Кочеткова Зоя Михайловна., к.и.н., доцент. «В.О.Ключевский. Этюды о русских писателях».

Царева Людмила Михайловна, к.э.н.,  зав.кафедрой общественных наук. Литинститут. «В.О. Ключевский: экономическая история Московской Руси».
