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Положение о студенческом совете ФГБОУ ВО «Литературный институт им. А.М. Горького».
Общие положения
В Литературном институте действуют следующие подразделения студенческого самоуправления: студенческий совет института, старостат.
Студенческий совет - орган студенческого самоуправления Литературного института.
Отношения между студенческим советом и администрацией института регулируются действующим законодательством, уставом Литературного института им. А.М. Горького и настоящим положением.
Студенческий совет избирается на отчетно-перевыборном собрании студентов Литературного института имени А.М. Горького.
Каждый член студенческого совета имеет один голос при решении вопросов, требующих коллективного решения.
Цели и задачи
Основной целью деятельности студенческого совета является создание условий для наиболее полного раскрытия творческого потенциала студентов, содействие улучшению профессиональной подготовки учащихся, вовлечение студентов в научную и издательскую деятельность.
Студенческий совет должен способствовать реализации прав и интересов студентов, обеспечить их правовую защиту и социальную поддержку.
Целью деятельности студенческого совета является поддержание традиций высшей школы, высокого духа писательской интеллигенции.
Целью студенческого совета является обучение студентов института самоорганизации, руководству и подчинению с целью формирования личности, приспособленной к современным социальным условиям.
Студенческий совет должен способствовать выработке у учащихся высокой культуры поведения- формированию здорового образа жизни, активной жизненной позиции.
Направления деятельности
Студенческий совет осуществляет свою деятельность по следующим основным направлениям: учебная (учебно-научная) и творческая деятельность; культурно- массовая; трудовая; спортивная; информационная и проч.
Структура студенческого совета
В состав студенческого совета входят;
1. Председатель студенческого совета.
2. Заведующие отделами:
1) учебным отделом, он же - заместитель председателя совета.
3) культмассовым отделом.
4) экономическим отделом.
5) издательским отделом (пресс-центр).
3. старосты курсов дневного факультета (1 человек с каждого курса).
Решением отчетно-перевыборного собрания студентов состав студенческого совета может быть расширен.
Организация текущей деятельности студенческого совета осуществляется на заседании студенческого совета, которое собирается не реже одного раза в месяц. Внеочередное заседание студенческого совета созывается по инициативе председателя студенческого совета или по требованию не менее одной трети членов студсовета.
Председатель студенческого совета и заведующие секторами избираются на итоговом отчетно-перевыборном собрании студентов Литинститута открытым голосованием сроком на один год с обязательным отчетом в конце года.
Председателем студенческого совета может быть лицо из числа успевающих студентов, принимающих активное участие в жизни института.
Избранным считается лицо, за которое проголосовало простое большинство участников итогового отчетно-перевыборного собрания.
Ответственные за отделы избираются на итоговом отчетно-перевыборном собрании простым большинством голосов.
При избрании состава совета необходимо соблюдение представительства разных курсов.
Отчетно-перевыборное собрание
Отчетно-перевыборное собрание студентов Литературного института собирается не позднее октября каждого года (если нет необходимости в досрочном собрании).
На собрание делегируется не менее 10 человек от каждого курса (выбираются на собрании курса) и староста курса.
Решения собрания считаются действительными, если присутствуют не менее двух третей членов собрания.
Отчетно-перевыборное собрание анализирует и оценивает работу студсовета за прошедший год. выбирает открытым голосованием состав нового студенческого совета.
Функции
Функции студенческого совета Литературного института:
через профильные отделы осуществляет работу с курсами в соответствии с установленным направлением деятельности;
организует, анализирует и контролирует деятельность студентов Литературного института;
о

ходатайствует перед Ученым советом института о назначении именных и персональных стипендий, о материальном поощрении и материальной помощи студентам;
организует внеучебную деятельность студентов института; занимается решением вопросов о социальной защите студентов; участвует в решении вопросов проживания студентов в общежитии; принимает решения о мерах поощрения и взыскания в отношении студентов института;
контролирует деятельность старостата Литературного института; проводит анкетирование студентов; информирует студентов о своей работе.
Студенческий совет имеет право обращаться в любое структурное подразделение института с просьбой оказать содействие в своей работе, направлять предложения и ходатайства в администрацию института. Эти предложения и ходатайства имеют рекомендательный характер, но обязательны к скорейшему рассмотрению.
Председатель студенческого совета: осуществляет руководство деятельностью студенческого совета, организует исполнение решений, принятых студенческим советом, возглавляет старостат института, может присутствовать на заседании Ученого совета института (обладает правом совещательного голоса). Председатель студенческого совета не реже одного раза в месяц проводит собрание студенческого совета, руководствуется в своей деятельности действующим законодательством, уставом Литературного института и настоящим положением о студенческом совете Литературного института
Заведующие секторами планируют, организуют и анализируют работу по своему направлению, выносят на рассмотрение студсовета предложения, касающиеся работы как своего, так и других секторов, организуют и контролируют работу на курсах, выполняют распоряжения председателя студенческого совета
Ответственность студенческого совета
Студенческий совет обязан соблюдать действующее законодательство, устав Литературного института и настоящее положение. ■
Студенческий совет ежегодно отчитывается о проделанной работе перед отчетно-перевыборным собранием.
Председатель студенческого совета подотчетен Ученому совету института, координирует деятельность студсовета с административными подразделениями института.
Председатель студенческого совета отчитывается два раза в год перед членами студенческого совета о своей работе, заведующие отделами также два раза в год отчитываются перед студенческим советом о проделанной работе.
За неудовлетворительную работу председатель и каждый член студсовета могут быть досрочно перевыбраны по инициативе одной второй от общего членов студенческого совета или по решению Ученого совета института. Председатель и любой член студсовета может взять самоотвод.
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Председатель студенческого совета Осипов Г.Г.
Согласовано:










