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При пито на заседании
Ученого совет 06.11.2014 г.
Протокол № 10
ПОЛОЖЕНИЕ
о постоянно действующей инвентаризационной комиссии но списанию имущества
1. Настоящее Положение о постоянно действующей инвентаризационной
комиссии по списанию имущества ФГБОУ ВО «Литературный институт имени А.М. Горького» (далее - «Институт») разработано в соответствии с Инструкцией по бюджетному
учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 30
декабря 2008
года N
148н (в
ред.
приказов Минфина РФ от 03.07.2009 N 69н, от
30Л2.2009 N
152н),
зарегистрированном в Минюсте РФ 12 февраля 2009 года N 13309, и нормативными правовыми актами, регламентирующими порядок списания, передачи, реализации имущества.
2. Основными задачами постоянно действующей
инвентаризационной
комиссии (далее - Комиссия) по списанию имущества Института являются:
· определение целесообразности (пригодности) дальнейшего использования имущества Института;
· определение возможности и эффективности восстановления объекта основных средств;
· оформление документации при списании имущества.
3. Основными обязанностями Комиссии являются:
· непосредственный осмотр объекта основных средств, с целью определения его технического состояния, возможности дальнейшего использования по назначению. При этом могут быть задействованы необходимая техническая документация, а также данные бухгалтерского учета;
· установление конкретных причин списания (выбытия) имущества, в том числе износ физический, моральный; авария; нарушение условий эксплуатации; низкое качество ремонта; ликвидация вследствие реконструкции, перевооружения учреждения; на нужды Института (материальные запасы и хозяйственный инвентарь); истечение срока использования (мягкий инвентарь); другие конкретные причины;
·  выявление лиц, по вине которых произошло преждевременное выбытие имущества, и внесение предложения о привлечении этих лиц к ответственности в соответствии с законодательством;
· определение возможности использования отдельных узлов, деталей, конструкций и материалов выбывающего объекта основных средств, в деятельности Института, их оценка исходя из текущей рыночной стоимости;
· составление документации (пакета документов) для согласования списания объектов основных средств;
·  составление документации (пакета документов) для утверждения списания материальных запасов, мягкого и хозяйственного инвентаря.
4. Комиссию возглавляет председатель, который осуществляет общее руководство деятельностью Комиссии, обеспечивает коллегиальность в обсуждении вопросов, распределяет обязанности и дает поручения членам Комиссии.
Комиссия проводит заседания по мере необходимости.

1. Заседание Комиссии проводит председатель или его заместитель.
Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствует не менее
половины ее членов.
Заседание Комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем Комиссии.
2. Решение о списании объекта принимается в случае единогласного согласия
членов
Комиссии,
присутствующих
на
заседании.
3. Принятое Комиссией решение о списании имущества оформляется:
· актом о списании объекта основных средств (в двух экземплярах);
· актом о списании групп объектов основных средств (в двух экземплярах);
· актом о списании материальных запасов (в двух экземплярах);
· актом о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (в двух экземплярах).
Акт о списании объектов основных средств (кроме автотранспортных средств) оформляется по форме 0306003 Общероссийского классификатора управленческой документации (далее - ОКУД).
Акт о списании групп объектов основных средств (кроме автотранспортных средств) оформляется по форме 0306033 ОКУД.
Акт о списании материальных запасов оформляется по форме 0504230 ОКУД.
Акт о списании мягкого и хозяйственного инвентаря по Форме 0504143 ОКУД.
Разборка и демонтаж основных средств до утверждения соответствующих актов не допускается.
4. При списании;
· имущества, пришедшего в негодное состояние в результате аварий, пожаров, стихийных бедствий и иных чрезвычайных ситуациях, к акту о списании имущества прилагаются документы, подтверждающие вышеуказанные обстоятельства (копии актов соответствующих учреждений);
· бытовой техники (телевизоров, холодильников и т.д.) к акту о списании объекта основных средств прилагается техническое заключение мастерских по ремонту бытовой техники или дефектная ведомость о невозможности ее восстановления;
· машин и оборудования к акту о списании объекта основных средств прилагается техническое заключение специализированной организации (имеющей соответствующую лицензию, сертификат) о непригодности основных средств к дальнейшему использованию, невозможности или нецелесообразности их восстановления;
· материальных запасов к акту о списании материальных запасов прилагается ведомость выдачи материальных ценностей на нужды учреждения по форме 0504210 ОКУД;
· мягкого и хозяйственного инвентаря прилагается справка бухгалтерии об истечении срока использования мягкого инвентаря (форменной одежды).
5. Акты о списании материальных запасов, мягкого и хозяйственного инвентаря представляются на утверждение Руководителю и передаются Комиссией в бухгалтерию Института для списания материальных запасов, мягкого и хозяйственного инвентаря с баланса Института.
6. Акты о списании объектов основных средств представляются на утверждение Руководителю и направляются Комиссией на согласование по подведомственности.
7. Согласованные с акты о списании объектов основных средств передаются Комиссией в бухгалтерию Института для списания объектов основных средств с баланса Института.



